

# SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA-, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

## Hatalmas szövetség

Nagyjelentőségű fordulat következett be a magyar parasztság életében, új fejezete kezdődött annak a nagy harcnak, amely a fel szabadulás óta a győzelmek sorozatát jelenti a föld dolgozó népe számára. Az UFOSz és a FÉKOSz egyesüléséből létrejött az új paraszti tömegszervezet, a Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége. Megvalósult a parasztság régen sürgetett érdekvédelmi szerve, végre lehetősége nyílt a kis- és középparasztságnak, a földnélküli mezőgazdasági munkáságnak, hogy súlyának megfelelő szerepet foglaljon el a nemzet életében.

A szövetség — mint Dobi István miniszterelnök mondotta — legyőzve lesz a reakció elleni küzdelemben és a falu osztályharcában. A szövetség egyik legfontosabb állomása a parasztság új életformája felé vezető úton, a hatalmas szociális, politikai és kulturális missziót teljesíti. Szociális téren jogvédelmet biztosít a dolgozó parasztságnak, politikailag egységes ideológiai képzést ad, kulturális síkon pedig olyan nevelő munkát fejt ki, amely alkalmassá teszi a parasztságot széles rétegeit, hogy egyre növekvő számban foglalja el fontos gazdasági, politikai és közigazgatási pozíciókat.

A dolgozó parasztság felismerése a szövetség rendkívül jelentőségét és az UFOSz—FÉKOSz egyesülését előkészítő nagygyűléseken, valamint a most lezajlott kongresszuson tanúságot tett arról, hogy megértette a szövetség célkitűzéseit és minden erejével részt kíván venni azok megvalósításában.

## Nyugateurópai pártok ultimátuma az olasz szocialista párthoz

A moszkvai rádió jelenti Londonból, hogy a nyugateurópai szocialista pártok szövetsége az olasz szocialista párthoz intézett levelében ultimátum-szerűen követelte, hogy a párt szankcionáljon a kommunistákkal, különben

kizárják a szövetségből. (MTI)  
Rómából jelenti: Kedden reggel véget ért az olasz köztisztviselők és állami alkalmazottak 24 órás figyelemeltető sztrájkja, amely minden összetűzés nélkül folyt le. (MTI)

## Clementis külügyminiszter:

### „Nincs már akadálya Magyarországnak és Csehszlovákiának jóviszonyának“

Prágából jelenti: Clementis csehszlovák külügyminiszter hétfőn este a nemzetgyűlés külügyi bizottságában beszámolt a csehszlovák kormányküldöttség moszkvai tárgyalásairól. A csehszlovák magyar viszonyról ezt mondta: „A szomszédos Magyarországon és Csehszlovákiában ez évben bekövetkezett politikai fejlődés

lehetővé teszi a két állam között fennálló vitás kérdések felszámolását. Nincs már semmi akadálya, hogy máris jó gazdasági kapcsolatainkon túlmenően a jövő évben amilyen hamar csak lehetséges, szabályozzuk a politikai és kulturális kapcsolatainkat is. (MTI)

## Rövidesen újra megkezdik az osztrák államszerződésre vonatkozó tárgyalásokat

Az osztrák államszerződés megkötésére vonatkozó tárgyalásokat rövidesen újra megkezdik. A Szovjetunió osztrák képviselője közölte az osztrák külügyminiszterrel,

hogy átnyújtották válszukat a tárgyalások megkezdéséről szóló előterjeszteli jegyzékre. A Tass Iroda megállapítja, hogy

a szovjet kormánynek semmi ellenetése sincs az államszerződésre vonatkozó tárgyalások újra megkezdése ellen.

## Berlin kettészakítása csak egy láncszeme a nyugati hatalmak politikájának

Berlinből jelentik: A berlini szovjet Tájékoztatói Iroda Brumglia december 7-i nyilatkozatával kapcsolatban átfogó jelentést adott ki az ugynevezett berlini kérdéssel. A jelentés szerint a Szovjetunió külügyminisztériuma nemrégiben kiadott „A Szovjetunió és a berlini kérdés“ című okmány-

gyűjteményében részletesen és tárgyilagosan válaszolt azokat a kérdéseket és fejleményeket, amelyek a Berlinben és Nyugat-Németországban most uralkodó helyzethez vezetnek. Ezek az okmányok világosan mutatják, hogy a nyugati megszálló hatóságok régóta és következetesen Németország két-

tészakítására irányuló politikát folytatnak és Berlin kettészakítása csak egy láncszeme ennek a politikának. Az ugynevezett berlini kérdést a nyugati megszálló hatalmak mesterségesen idézték elő, hogy eltereljék a figyelmet politikájuk igazi jellegéről. (MTI)

## Letartóztatták a spanyol ellenállók parancsnokát

### Az amerikai katonák vizum nélkül utazhatnak Spanyolországba

Berlinből jelentik: Az amerikai megszálló hatóságok közlése szerint a Németországban szolgálatot teljesítő amerikai katonák ezentúl vizum nélkül utazhatnak Franco Spanyolországába. A fasiszta spanyol hatóságok természetesen „baráti megértéssel“ fogadják az amerikai vendégeket. (MTI)

Párisból jelentik: A francia rendőrség letartóztatta Fernandez tá-

bornokot, aki a német megszállás idején Franciaország tizenöt megyéjében volt a spanyol ellenállók parancsnoka és így felbecsülhetetlen segítséget nyújtott a francia ellenállásnak. Fernandez spanyol köztársasági tábornok letartóztatásával kapcsolatban Moch rendőrsége mindennemű felvilágosítást megtagadott. Baloldali ellenállási körök felháborodottan tárgyalják, hogy Moch a francia ellenállás spanyol hőisének letartóztatásával Franco öccsének párisi látogatása

ugyanis egybeesik Fernandez letartóztatásával.

### A francia kormány elősegíti Németország felfegyverezését

Maurice Thorez, a francia Kommunista Párt főtitkára egy amerikai újságíróknak adott nyilatkozatában kijelentette, hogy a francia kormány ma is ugyanazt a hibát követi el, mint az első világháború után, vagyis megengedik, sőt elősegítik Németország felfegyverezését.

## Heves harcok Indonéziában

Indonéziában szünet nélkül folyik a holland csapatok támadása. Tengerészgyalogság Észak-Jávában megszállta az olajmezőket. Repülőgépek vasárnap kétszer is bombázták Szumatra fővárosát. Az indonéziai köztársaság ujdellii diplomáciai képviselője kijelentette, hogy a nép ha kell, a dzsungelből is folytatja majd küzdelmét a szabadságért.

Egyébként magában Hollandiában is heves ellenzésre talált a holland kormány erőszakos lépése. Tizenhat holland közéleti személyiség levelet intézett a kormányhoz, amelyben megállapítják, hogy a holland katonaság erőszaka-

kos lépése ellenkezik a nemzetközi joggal és veszélyezteti a világ békéjét.

## 8 kilométerre Nankingtól

A kínai néphadsereg hétfőn teljesen körülzárt Tiencsin városát. A város elfoglalása után 8 kilométerre közelítik meg Nankingot.

Tiencsin utcáin folyik a harc. Katonai körökben a Kuomintang csapatok rövid időn belül bekövetkező teljes összeomlását várják.

**A dolgozó parasztság munkájának gyümölcse:****Az őszi mélyszántás és vetés reményen felüli eredménye**

A földművelésügyi minisztérium legújabb helyzetjelentése véglegesnek tekinthető állapotokat tüntet fel.

A jelentés szerint 9,7 millió hold szántóföldi területünkben 450.000 hold van évelővel bevetve, fel kellett szántani tehát kerekén 9,3 millió holdat.

Az évelők közül legnagyobb területen, 317.000 holdon a lucernát termesztik. A vöröshere vetésterülete 100.000 hold, a baltacimé 18.000 hold, az egyéb évelőké 18.000 hold.

Ősszel vetés alá felszántottak 3,9 millió holdat. Az őszi mélyszántást 3,6 millió holdon végezték el. Az ősszel megművelt terület tehát meghaladja a 7,5 millió holdat. Tavaly ilyenkor még 2,1 millió holddal kevesebb szántásunk volt.

Őszi búzavetésünk 2,545 000 hold, rozsvetés 1,137 000 hold, az őszi árpavetés 71 800 kat. hold. Repcével, új lucernával, bitorherével és egyéb őszi vetésű növényekkel összesen 83 000 holdat vetettek be.

A dolgozó parasztság hatalmas munkát végzett, amikor teljesítette az őszi vetési tervet és a szántásban lényegesen túhaladta az előirányzatot. Felszántandó területünk alig haladja meg a 1,5 millió holdat, aminek nagyrészt, ha a fagy enged, még a télen felszánthatjuk. Így tavaszra csak a futóhomok és a nedvesség miatt szánthatatlan, kötött szíkesek maradnak.

**Mezőgazdasági-ipari tervek**

A Tervhivatal megkezdte a mezőgazdasági kutatás tervszerűsítését. A kutatóintézetek eddig igen sokszor időszertelesen és jelentéktelen kérdések kutatásával foglalkoztak. Előfordult, hogy ugyanazon a problémán több helyen is dolgoztak. Nem egyszer előfordult, hogy egyes kutatóintézetek semmit sem produkálnak, beszámolóik csak ennek elkendőzését jelentették.

Ezért a Tervhivatal bekérte a kutatóintézetek munkatervét, majd ráért a konkrét feladatok kijelölésére. Huszonkét probléma között számos érdekes van ilyen a „svájci sajt” készítésének tanulmányozása, a gyártási eljárás kidolgozása a gouda sajt készítésének kísérletezése, valamint az ömlésgyártott sajt minőségének javítása és jóminőségű tehéntúró sajt készítése. Típus tejgyártó, főző-, sajt- és vajgyártó üzemek tervezése, a gyártás racionalizálása a tejtermékek minőségének javítására. Szerpel a kérdések között a tej és vaj megkivánt vitamintartalmának biztosítása, viszonyainknak megfelelő hússertésfajta kitenyésztése, bacon sertés kitenyésztése, a libamájtermelés növelése, valamint a mesterséges megtermékenyítés bevezetésével és kiterjesztésével kapcsolatos vizsgálatok.

**A 60-ik hadifogolyvonal**

Kedden hajnalban megérkezett Debrecenbe a 60-ik hadifogolyvonal, amellyel 1 tőrszisz, 3 tisz, 163 tiszthelyettes, 513 legénységi állományú és 2 polgári személy tért vissza. A kedden érkezettek a 7237 és a 7110-es táborokból érkeztek.

**Felakasztották a városmajori tömeggyilkosokat**

Megirtuk, hogy a Budapest Városmajor-utcai tömeggyilkosokat a népbíróság köztélelmi halálra ítélte. A jogerős ítélet alapján Tuboly Miklóst, Hallinger Antalt, Hajzató Lajost, Gáncsos Zoltánt, Gaál Györgyöt, Dési Miklóst és Bokor Sándort kedden reggel felakasztották.

**A debreceni ifjuság tüntető felvonulása Mindszenty ellen**

Debrecenből jelentik; Debrecen egyetemi és középiskolás ifjúsága hatalmas tüntetést rendezett Mindszenty ellen. Mintegy ötezer főnyi tüntető tömeg vonult fel a város utcáin forradalmi dalokat énekelve és követelte Mindszenty eltávolítását az egyház éléről. A Szent Anna utcai plébánián 50 tagú küldöttség memorandumot adott át Molnár János prépostnak és ebben követelték: akadályozzák meg az uszító körlevelek felolvasását.

**Illetékes hely a püspöki konferencia nyilatkozatáról**

Illetékes helyről a püspöki konferencia nyilatkozatával kapcsolatban a következőket közlik:

A Magyar Kurir december 17-én a püspöki kar konferenciájáról közlést adott ki. E közlés szerint a püspöki karban megvan a készség az állam és az egyház viszonyának rendezésére s az ilyen tárgyalásokra a püspöki kar már régebben is kifejezte készségét.

Illetékes helyen megállapítják, hogy a határozat annak jele, hogy a püspöki kar zöme is számol a magyar katolikus demokráciának azzal az egyre sürgetőbb követelésével, mely

sát az egyház éléről. A Szent Anna utcai plébánián 50 tagú küldöttség memorandumot adott át Molnár János prépostnak és ebben követelték: akadályozzák meg az uszító körlevelek felolvasását.

az állam és a római katolikus egyház viszonyának olyan rendezését kívánja, amilyen a többi felekezeteknél már létrejött.

Illetékes helyen nem tudnak arról, hogy a püspöki kar régebben már kifejezte volna készségét a kérdés rendezésére. A legújabb nyilatkozat értékből sokat levon az a körülmény, hogy — mint a szövegből kiderül — nem egyhangú határozatról van szó, tehát a püspöki kar egy része — Mindszenty primással az élén — nem fogadja el. A határozat ennek ellenére megkönnyíti a folyamatban lévő anyagi természetű részletkérdések letárgyalását. (MTI)

**A traktorállomások munkásai előadásokban ismertetik a gépesítés jelentőségét**

Nemrég adták át rendeltetésének a századik gépállomást és most további 10 gépállomást avatnak fel: Alsómérea és Szikszó (Abauj megye), Csepreg és Eszterháza (Sopron megye), Keszthely (Zala), Körmend (Vas megye), Mezőlak (Veszprém megye) községben. Ezzel az 1948-as évben az ország 110 gépállomásán a traktorok száma 1300-ra szaporodik. Ez a géppark 32 ezer lóerőt képvisel.

A traktorállomások szakszerű és gazdaságos kihasználását az egyes állomások jól megszervezése biztosítja. A munkát az állomásvezető irányítja, helyettese segítségével. Az állomás személyzetében van egy mezőgazdász, egy főgépész és egy irtó. Egy állomáshoz általában 11 traktor és 2 cseplőgép tartozik, ezenkívül számos kisgép, szelektor, csávázógép, lókapta stb. Minden traktort egy traktorvezető és egy segédtraktoros kezel.

A téli időszakban a traktorállomá-

sok beosztottjai részvesznek a falu kulturális munkájában, mezőgazdasági és műszaki előadásokat tartanak a dolgozó parasztságnak.

A traktorvezető iskolából jól képzett traktoristák kerülnek ki, akik tisztában vannak a traktorállomások feladataival, gyakorlati munkájával, a szükséges mezőgazdasági ismeretekkel. Az egyes állomásokon a vidék viszonyainak megfelelő mezőgazdasági kérdések is felmerülnek. Ezért az Agrárügyetlem ellenőrzése alatt kísérleti kutatóotthonokban a traktorvezetőket továbbképzik és megismertetik őket a gépállomások körébe tartozó mezőgazdasági kérdésekkel.

SZAPPANFŐZÉST Kell szappanüzem legolcsóbban vállal. Ne hagyja hulladéksziradékját megromlani, mielőbb főzesse ki, több, jobb és szebb lesz a szappan. 776

KRIZANTINT megvételre keressék, ért. lehet „Mimóza” virágosarnokban. 839

**Szentes képviselőtestületének ülése**

Szentes város képviselőtestülete december 28-án délelőtt 10 órakor közgyűlést tart a városháza nagyteremében. A tárgysorozat már össze is állították, amely 18 pontból áll.

Említsük méltó a városi alkalmozottak 1949 évi rendkívüli előléptetése, a minisztérium által jóváhagyott városi költségvetés bemutatása és a városi tanács előterjesztése a csekk-kezelés egyszerűsítésére.

**A községek villamosítása**

A hároméves terv keretében egymásután villamosítják a magyar falvakat is. Néhány hónappal ezelőtt ünnepelte az ország a századik falu, Látvány villamosítását, az elűt vasárnap pedig a kétszázadik község, a Csongrád-megyei Szegvár kapott villanyt. Ezzel az ország községeinek mintegy fele sikertült árammal ellátni. A munka tovább folyik és 1949. december 31-ig újabb 250 községet kapcsolnak be a villamosítási szerelők az áramszolgáltatásba. Mindszenty után Szegvár, Szegvár után pedig újabb meg újabb községekben gyulladnak ki a villanyégők, hogy a nehéz mezőgazdasági munkában elfáradt falu lakosságának a téli hónapokban kulturális munkájával, olvasással szerezzen pihenést. De nemcsak a kultúra áldását viszi a villanyvilágossága a községekbe, hanem jelentősen előmozdítja mezőgazdaságunk fejlődését, amely továbbvive a nép jólétét szolgálja. Évszázados mulasztásokat pótolnak így és az eddig sötétbe borult községekbe bejut a haladás világhossza, s az emberségesebb élet fénye.

**Az áruló szaloncukor**

A kora hajnali órákban Budapestén portyázott két nyomozó. Az egyik édességbolt kirakatüvegét betörve találták. A terepszemle alkalmával észrevették, hogy az üzlet előtt szanaszét szaloncukrok hevernek. Tovább vizsgálgatva megállapították, hogy az üzletben, amire nyilván a betörő haladt, minden 10–15 ik lépésnél egy-egy szaloncukor van. Ezen a nyomon elindulva, a Csengery utcába fordultak be, ahol csakhamar megpillentettek egy irhabundás fiatal nőt, aki zsákol cipelt a hátán. A zsák lyukas volt és ebből potyogott ki a kirakatbetörés után zsákmányolt szaloncukor.

Az igazoltatás alkalmával kiderült, hogy a nő Fodor Istvánnak hívják, 26 éves. A bűnjellel együtt előállították a főkapitányságra, ahol megállapították róla, hogy állandóan bejelentett lakása nincs. Penzióiban szokott hosszabb, rövidebb ideig lakni, de miután a penziókat is ki szokta fosztani, hétről hétre újabb lakásba költözik. Rendszeresen foglalkozik betörésekkel és a zsákmányt hivatalokban szokta értékesíteni. Az utóbbi időben tíz nagyobb bűncselekményt követelt el. Fodor Istvánnét előzetes letartóztatásba helyezték.

## Szentes is szeretne ruhaüzemet

Irtunk arról, hogy Szegeden hatalmas ruhaüzemet állítanak fel a közeljövőben. A szegedi ruhakészítő üzemből sok száz munkás dolgozna.

Az Országos Tervhivatal a napokban pedig Kecskeméthez intézett leiratot. Ebben közli, hogy a következő tervévben 1500-2000 munkást foglalkoztató konfekcióipari üzemét kíván létesíteni nemcsak Szegeden, hanem Kecskeméten is. Ehhez 7000 négyzetméter alapterületű épületsoport is van szüksége.

Kecskemét város tanácsa az előterjesztés alapján általános helyesléssel fogadta a Tervhivatal elgondolását. A helyet már ki is jelölte, mégpedig a lakotanya nagy lovardáját, a volt csapatkórház emeletes épületét és több más nagyobb épületet.

Az új üzem építése, — mint Kecskemét város vezetősége megállapította — egyrészt gyorsítja a város gazdasági vérkeringését és növeli üzleti forgalmát, másrészt teljesen megszünteti a munkanélküliséget.

Ezzel kapcsolatban megjegyezzük, hogy Szentesen is kívánatos lenne egy üzem felállítását, mert városunk jelenlegi helyzeténél fogva is rá van utalva valamilyen gyár vagy nagyobb üzem létesítésére.

## A szegények karácsonyáért

A Kisgazdapárti szentesi szervezet az idén is karácsonyi szelencsomagokat juttat el a sokgyermekes, szegénysorban élő családoknak.

Örömet, meleget akar eljuttatni karácsony szent estéjén azoknak, akik szegénységben, vagy párifogó nélkül élnek.

Felkérjük ezért tagjainkat, hogy természetbeni adományaikkal segítsék elő pártunknak ezt a szép célkitűzését. Bármiféle természetbeni adományaikat juttassák el legkésőbb december 22-ig pártunk irodájában. (Kossuth tér 5, 1 emelet 7 szám.)

## Gerő Ernő

a Magyar Tudományos Tanács elnöke

A Hivatalos Közlöny mai száma közli, hogy a köztársaság elnöke a Magyar Tudományos Tanács elnökévé Gerő Ernő közlekedésügyi minisztert, társelnökévé Ortutay Gyula kultuszminisztert, az elnökség tagjává Vajda Imrét, az Országos Tervhivatal elnökét, dr. Ruzsnyák István egyetemi tanárt és dr. Zemplén Géza egyetemi tanárt 3 évi időtartamra ki-nevezte.

KARÁCSONYRA  
üdvözlő

**hirdetések**

felvétele lapunk  
kiadóhivatalában!

létesítésére. Az utóbbi években ugyan is határának nagyrészt elveszti tette és így a megcsontított mezővárosnak feltétlenül szükséges az ipari üzemek felállítására.

Városunk költségvetése is rengeteg tabilisabb lenne a szentesi lakosság a szegénysorban szentesi lakosság munkaalakalmához jutna.

## Tartós lesz a harmadik hideghullám

Tegnap 17 fokos hideg volt Szentesen

Európa déli felében a keleti szél letétele hideg légtömegek nyomulnak előre az Atlanti óceán irányába. Az északi vidékeken ezzel szemben enyhe tengeri légkondíciók haladnak nyugati széllel az Ural felé.

Hazánkban míg vasárnap a hőmérséklet megközelítette, vagy elérte az olvadáspontot, addig hétfőn és kedden már újra hidegre fordult az idő. Sokfelé minusz 10 fok alá is lesüllyedt a hőmérő.

## 69 éves Sztálin generalisszimusz

A magyar köztársaság vezetői megleghangos üdvözlő táviratokban köszöntötték Sztálin generalisszimusz 69. születésnapja alkalmával.

— A magam és a magyar nép nevében — táviratozta Szakasits Árpád köztársasági elnök — szívből kívánom Önnek, hogy a szocialista Szovjetunió köré egyre szorosabban tömörülő szabad népek és az egész dolgozó emberiség érdekében friss

erőben és egészségben még folytathassa áldásos működését népéért és az igazságért, a népek szabadságáért és boldogulásáért.

Dobi István miniszterelnök a kormány nevében Rákosi Mátyas miniszterelnökhelyettes az MDP központi vezetősége részéről fejezte ki jókívánságait. Rajk László külügyminiszter is táviratban üdvözölte Sztálint.

tése szerint huszónégy hó és jégvihar söpört végig az Egyesült Államok északkeleti partvidékén. A vihar, mely New York város történetében az utolsó hatvan év során a harmadik leg súlyosabb ilyen elemi csapás, fél méteres hóréteggel fedte be az egész várost, úgyhogy minden közlekedés megakadt és a repülőterek is be szüntették működésüket.

Egy évvel ezelőtt hasonló elemi katasztrófa érte New Yorkot, de akkor a hóréteg vastagsága csak 30 centiméter volt. Ezidőszakban 18 ezer főnyi munkáshadsereg dolgozik az utcák, terek és közlekedési eszközök felszabadításán a vastag hó alól. A rendkívüli arányú hó- és jégviharban eddig négyen vesztették életüket.

## Sötét árnyképek a budapesti eszpresszók életéből

Néhány nappal ezelőtt Budapest a Belvárosban ismét új eszpresszó nyílt: 180.000 forint költséggel rendezték be. Egy másik ötvenezer forint költséggel alakították át. Ez azt jelenti, hogy nem megy rosszul a kávémérőknek. Legalább is a forgalmas he-

lyen lévő eszpresszók nem panaszkodhatnak. Mégis nagyjából az adóterhelésük van: több mint 600.000 forint. Értékesítésünk szerint január első heteiben több eszpresszóba zárgondnokot neveznek ki és a bevétel első sorban adóra, házbérré és a személyzet

fizetésére fordítják. Egyébként Budapesten százhusz eszpresszó van és ezek közül százötven eladó. Természetesen magas árat kérnek a tulajdonosok, mert — mint mondják — még mindig nagy forgalom van náluk. Azok a nagykereskedők, akik úgy érzik, hogy az új gazdasági rendszerben nem sokáig tart-hatják nyílván üzletüket, igyekeznek felszabaduló pénzüket eszpresszókba fektetni.

## Nyílt levél karácsonyfa-ügyben az anygalkához

Rövidesen felragyog a betlehemi csillag s mi szentesi szegényemberek csak távolról nézzük a virágkereskedésekben díszlő hatalmas zöld fenyőket. Alföldi szemünknek kissé szokatlan a magas tülevevű fa, zsebünknek pedig még szokatlanabb az ára, amit az idén centiméterekben szab-tak meg.

Kedves Anygalka! Nem tudjuk, Te vagy-e az illetékes az ügyben, de mivel minden szepet — úgy tanultuk gyermekkorunkban, ezen a napon Te hozol, többek között Te adod a békességét az emberek szívébe. Hozzad fordulunk, mert nem akarunk gyarló emberi illetékesekhez veszekedésekkel közeledni most, a szeretet ünnepe küszöbén. Nem tudom, hogy honnan érkeztek a szentesi virágüzletekbe ezek a nagyméretű karácsonyfák, de úgy érzem, hogy a vidék ez alkalommal is mostohább sorsban részesül a nagy fővárossal s a na-

gyobb városokkal szemben. Pedig itt talán még tisztább gyermeki lélekkel várják kicsinyeink érkezését, füst és pormentesebb hittel hisszük a betlehemi csillag ragyogásának igazságát.

Néhány nap van még hátra a karácsonyfagyertya gyűjtésig, s ahogy itt állunk most az ózonnalhelő fenyőfák közelében, aggodalommal tölti el szívünket az a gondolat, hogy talán a karácsonyfák magas árai miatt sok helyre nem fog jutni a karácsony illatából. A kereskedők, akiket nem akarunk védelmünkbe venni Előtte, most az egyszerű nem hibások, mert mindent megtettek, hogy a szentesi egyszerűsége méretezzék a karácsonyfák árát és a karácsonyfák magasságát is.

Sajnos, a földi mennyország kapujából nem sikerült elhozniuk Szentesre azokat a karácsony-

fákat, amikhez tisztességes igényük ragaszkodna. Felvásárolták előtünk az élelmesebb pestiek és a kereskedők most az ünnepi hét szellemétől áthalva áron alul igyekeznek egy-egy anygalt megfogni, hogy nyakukon ne maradjon a nagy nehézségekkel Budapestről beszerzett örökzöld fenyő.

Kedves Anygalka! Adj tanácsot, mit tegyünk, hogy mégis mindenhova eljusson legalább egy-egy kis zöldgally. Válasszod várva szelencével várnak a szent estére a szentesi szülők és gyermekek.

## Japán háborús bűnösök

perének felülvizsgálására vonatkozó kérelmet az Egyesült Államok Legfelsőbb Bírósága, mint illetéktelen, elutasította.

— Karácsonyfa méterenként 5 és 6 forintért kapható, míg a készlet tart a Cyklámen virágszalomban.

**Minden vasárnap már délután 4 órakor**  
megtudhatja a részletes totóeredményt a

**SZENTESI UJSÁG To-To SZOLGÁLATÁTÓL**  
a Cyklámen virágszalomban és a Lakos kézimunkabolt kirakatában

# HIREK

December  
22  
szombat

Kat. Zénó  
Prof. Zénó  
A Nap kel 7.29  
Nyugszik 15.55 órakor

Várható idő: Mérsékelt szél, növekvő felhőzet. Fokozódó köd képződés, többfelé kisebb havazás. A hideg idő tovább tart.

Ügyeletes gyógyszerárak: december 18-24-ig Cselkóné-Havas.

József Attila: A győzelmes visszafutás.

Szabadság: A cárnó cipője.

—o—

— Elástak nyolc mázsa tejszint. A mezőberényi tejszövetkezet még a nyáron átalakult a Békésmegyei Tejszövetkezetek Szövetkezetévé. Vezetői azonban ekkor sem hagyták abba régi rendszerű gazdálkodásukat, a tejet, amelyet ekkor már tárolni nem lehetett, nem dolgozták fel a naponta hektoliterjével öntötték ki a tejet. A spekuláció következtében nyolc mázsa tejszín gyűlt fel, amely megkukacosodott. Szolcasi László, a szövetkezet vezetője megijedt és a megromlott tejszint a sejtét kertjében elásatta. A legutóbbi vizsgálat azonban kiderítette visszaéléseit és az üzemezőtől őrizetbe vették.

— Gyász. Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szerett edesapánk, testvérünk Kölber Ferenc színházgondnok 78 éves korában rövid szenvedés után csendesen elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Kálvária temető kápolnájából az oltári temetőbe. Gyászoló család.

— Pörüljárt „aranyásó.” Demecs Béla újpesti lakos megtudta, hogy a nyilas időkben a Tancsics u. 5 sz. alatti házban üdözőtötteket zsúfoltak össze, akik közül Jónás Béla szobrászművész nagy értékekkel rendelkezett. Mivel később ő maga is abba a házba költözött, feltűnés nélkül kutathatót a pincében. Hamarosan rá is bukkant az elásott ezerkettőszáz gram szinaranyra s ékszerre az értékesítésnél azonban rajtavesztett. Az uszorabíróság aranyrejtegetésért másfélévi börtönrre ítélte, most pedig ugyanezt a büncselekményt mint lopást bírálta el a bíróság s ezért háromhónapi fogházra ítélte.

— Házassági láz Debrecenben. A debreceni anyakönyvi hivatal adatai szerint Debrecenben az idén nagyot emelkedett a házasságkötések száma. Szerdánként és szombatonként az anyakönyvi hivatal előtt mozgalmas kép látható. A legtöbb házasságot a tanyavilág lakói kötik s polgári szertartásra a rokonok hosszú kocsisorokkal jönnek Debrecenbe. A felpántlikázott kocsikról sokszor szól a felü rezsebandájának zenéje s előkerül az oldalon hozott kulacs is, meg a fehér fonott kalács... Érdekesként néhány adatot közlünk: 1938-ban 1149 házasságkötés volt, 1947-ben 1166 s ez évben már meghaladták az 1300-at. Több a születés is Debrecenben, mert például 1947-ben 3027 újszülött volt, szemben az idei 3245 újszülöttel. Kevesebb a halálozási arányszám a civis városban, tavaly 2178-an haltak meg, az idén eddig 1793-an.

— „Az asszony se politizáljon” — hirdette Hegyessy Károly 37 éves biharkeresztesi vezetőjegyző az egyik nyári MNDSz gyűlésen, majd így folytatta: „Ez a rendszer ügyis megváltozik!” A debreceni népbíróság most tárgyalta ügyét és Hegyessyt háromévi és hathónapi börtönrre, valamint fizévi hivatalvesztésre ítélte.

— Megszökött a kőtel elől. Horváth István haramia, akit a szekszárdi statáriális bíróság rablógyilkosság miatt kötélállati halálra ítél, az ítélet végrehajtása elől megszökött. Horváthot újra kézre kerítették s visszafutottak a szekszárdi törvényszék fogházába.

— Megbüntették, mert megmutatta, hol a határ. Különös ügyben ítélték el, egyelőre csak rendőrbíróilag, Horváth Béla fertőszéplaki téglagyári munkást. Horváthot négy budapesti ismerőse látogatta meg azok kérésére Horváth kiment velük az osztrák határ felé és megmutatta nekik, hogy merre vonul a határ. Eddig még nem lett volna baj. A baj ott kezdődött, hogy Horváth fejéért 20 forintot kapott ezért a barátságos szolgálót ismerőseitől. Mindegy, hogy nem ment velük a határig, azzal a pusztá ténnyel, hogy a határovnulatot megmutatta, jöllehet csak egy kilométer távolságból, mégis büntetendő cselekményt követett el. Egyelőre csak pénzbüntetésre ítélték, miután az ilyen természetű kihágások súlyosabb büntetésre vonatkozó rendelet még nem jelent meg.

## Megszűnik a petróleumjegy január elsején

Az Országos Tervhivatal anyag gazdálkodási osztályának közlése szerint 1949 január 1-től a világlátásra, főzészetre és fűtésre szolgáló petróleum az egész országban szabad eikké válik, megszűnik a jegyrendszer.

A petróleum felszabadítását a MAORT termelésének emelkedése tette lehetővé, amely a szabatás leleplezése után már 15 százalékkal meghaladja az azelőtti termelést. A petróleum használatában csak annyi még a megkötöttség, hogy egy személy egyszerre 5 liternél többet nem vásárolhat. A felek szerint — a termelés további emelkedésével — rövidesen ez a korlátozás is megszűnik. A szabad petróleum ára literenként 2 forint.

## Rádióműsor

Szerda, december 22

7.20 Reggeli zene. 8.00 Láthatatlan ellenségek. 8.15 Délelőtti muzsika. 9.00 Koncz Mária és Petra László énekel. 12.15 Cigányzene. 13.00 1848. december. 13.15 Asztali muzsika. 14.15 Filu jazz-együttes játszik. 15.00 Rádióiskola. 16.00 Századunk Hangja. 17.25 A Vöröskereszt közl. 17.30 Szakszervezeti Tanács mű. ora. 18.10 A Rádiózenekar játszik. 19.30 A Felü Hangja. 20.35 Heli szemle. 21.00 Jézus égyán nincsen paplan. 21.45 Időszertű kérdések. 22.10 Hangos Ujság. 23.00 Magyar nő-ták. 23.20 Hangl.

Elsősegélynyújtás eszközeit szemléltető falitábla kapható és megrendelhető Pöltenberg-u. 5 sz. alatt.

## Betlehemesek elindultak

Járják esténként a szentesi utcákat és megkezdtek a Jézuska eljövetele nék hírüladását. Elöl megy az öreg pásztor, mögötte két angyal viszi a betlehemet, majd újabb két pásztor zárja be a menetet.

Mikor bemennek valamelyik házhoz, mindig az „öreg” kopog az ajtón. Aztán bejelenti, hogy „hozták a Jézuskát” és énekelni kezdenek:

„Fényes égből, mennyországból  
szálljatok le angyalok!  
Zöldleveles, aranydiós  
karácsonyfát hozzatok...”

Ének után az öreg pásztor elkezd mesélni Betlehem évezredes történetét. A következő mondókája csak a háziasszonynak szól. Beszél az „öreg” a sonka, a kolbász, a kalács inyosiklandó izletes ízéről, a csengő pénz kollemlés dallamáról és a pásztorok szegénységéről.

Mikor megkapják a pénzt, mindenki boldog, elégedett. A Jézuska-vá-rása puha melegséggel tölti el a szíveket. A pásztorok indulnak tovább, de énekük még hallik:

... Nagy kabátot, cipellőt  
ennivalót, tüzelőt  
Boldogságot...  
... Angyalok  
sokat, sokat hozzatok!

## Hatszáz tanuló karácsonyfa-ünnepé

A szentesi iskolások december 23-án, csütörtökön délután 3 órakor műsoros karácsonyi ünnepséget rendeznek a városháza dísztermében.

A műsort a Nemzeti Bizottság és a MNDSz kiküldöttjeinek megemlékezései, valamint az iskolák

úttörő csapatai és énekarának karácsonyi színjátéka gazdagítja. A terem közepén felállított hatalmas karácsonyfát több mint 600 tanuló veszi körül, akiknek az ünnepség után karácsonyi szeretetajándékokat osztanak ki.

## Hatvanévesek nyugdíjba mehetnek

A hivatalos lap mai száma közli a kormány rendeletét, az állami és önkormányzati, valamint üzemeinek alkalmazottai nyugalomba helyezése ügyében. Az állami alkalmazottaknak, valamint azok özvegyeinek és árváinak ellátásáról szóló rendelkezést akként módosítja az új rendelet, hogy a törvény hatálya alá tartozó valamennyi alkalmazott nyugalomba helyezését már akkor is el lehet hivatalból rendelni, ha az alkalmazott hatvanadik életévét betöl-

ölte. A rendelet intézkedéseit az állami üzemek, a főváros, a törvényhatóság és a község (megyei város), valamint ezek üzemi alkalmazottainak nyugdíjba helyezésénél is megfelelően alkalmazni kell. A rendeletben megjelölt azt az alkalmazottat, akinek már a beszámítható javadalmazás teljes összegével felérő nyugdíjra van igénye, nem kell hivatalból nyugalomba helyezni.

## Ötvezerszemélyes konyhát létesít a KÖZÉRT

Ma hozták nyilvánosságra a KÖZÉRT 1949. évi beruházó programját.

A KÖZÉRT a jövő évben 300 új árudát nyit meg, ezenkívül 250 árudáját a külterületeken és peremvárosokban felújítja. Nyolc népbüfét és 10 éttermet is megnyit és felállít egy központi büfékonyhát. Innen öt különleges gépkocsi fogja szállítani az ételeket a KÖZÉRT-büfékbe és éttermekbe.

Nagyteljesítményű — egyelőre ötvezerszemély ellátására szolgáló — konyhát is felszerelnek, ez a környék gyáriszabó dolgozók ételét készíti majd el. A Közért minden egyes osztályának forgalmát a terv szerint 100—110 százalékkal növeli. Ennek megfelelően átszerelik a műszaki osztályokat. Negyven új teherautóval gyarapodik a

gépkocsipark, a műszaki osztály részére külön három teherautót, két személyautót, a karbantartás céljára nyolc oldalkocsia motorke-rekparti szerelnek be. Új garázst is építenek s kibővítik az autószerelő műhelyt. Megnagyobbítják és gépesítik az eszataloműhelyt, lakatosműhelyt, szerszámgépeket szerelnek be, mérlegjavítót és műszerműhelyeket állítanak fel.

A terv szerint naponta egy új üzletet adnak át rendeltetésnek.

### SZENTESI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.  
Felelős szerkesztő és kiadó:  
SZATHMÁRI NAGY IMRE  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szentes, Kossuth tér 5.  
Nyomatott a Szentesi Ujság nyomdában  
Felelős vezető: INZÁM JÓZSEF